
 

тефан Петров е роден в прекрасния 

град Видин, където живее и работи. 

Завършва средното си образование през 

2011 г. в Професионалната гимназия 

„Проф. д-р Асен Златаров”, гр. Видин, 

специалност „Организация на хотелиерството”. 

Две години по-късно кандидатства в 

Югозападния университет и е приет в 

специалност „География”, която  е първото 

му желание. Това е любимият му 

предмет в училище, защото провокира 

любопитството, развива въображението 

и любознателността, кара го да се 

чувства свободен, прекосявайки 

пустини, спускайки се в морските 

дълбини, докосвайки се до различни 

култури. По-късно навлиза в дебрите на 

науката, в интердисциплинарния й 

характер, в сложните взаимовръзки на 

процесите и явленията и това още повече 

го пленява. Щастлив е от факта, че и 

висшето образование, което  завършва е 

обвързано с тази удивителна наука.   

Стефан завършва бакалавърската си 

степен през 2017 г. с дипломна работа на 

тема: „Научно-образователен маршрут 

Благоевград - Видин, географски наръчник 

за студентски практики”. Изказва 

огромната си признателност към доц. д-р 

Красимир Стоянов, с помощта на когото 

начинанието се превръща в реалност. 

Благодарение и на гл. ас. д-р Вл. Караджов, 

с когото като съавтор написва първата си 

научна статия през 2017 г. на тема: 

„Съвременни депопулационни процеси във  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видинска  област”. Друг многоуважаван от 

Стефан преподавател е доц. д-р Иван 

Дреновски, който открива научните му 

заложби, за които не е подозирал. С 

неговите насоки, полезни съвети и 

подкрепа през 2017 г. Петров става 

финалист в международния конкурс 

„Лаборатория за слава FameLab”. Целта на 

конкурса е да се открият млади учени, 

които могат да говорят за науката по 

разбираем и атрактивен начин.  

През 2021 г. успешно завършва 

магистърска степен, специалност 

„Регионално развитие”. Защитава 

дипломна работа на тема: „Управление 

на качеството на въздуха в град Видин”,  

с научен ръководител доц. д-р Иван 

Дреновски.  

„Университетът е мястото, в 

което срещнах нови хора, създадох 

приятелства. Израстнах, благодарение 

на прекрасните преподаватели от 

катедра „Георграфия, екология и опазване 

на околната среда”. Те повярваха в мен и 

ми помогнаха да се усъвършенствам и да 

се превърна в човека, който съм сега. 

С 
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Знанията и уменията, които придобих в 

университета са от изключителна 

важност за професията ми. Няма да 

скрия, че съм имал и трудни моменти по 

време на следването си, но те ме 

направиха още по-целеустремен и 

успешен.” 

В момента Стефан работи това, което 

харесва най-много, а именно учител по 

география и икономика в Средно училище 

„Св. св. Кирил и Методий”, гр. Видин. 

Започва работа като възпитател в ГЦОУД 

(Група за целодневна организация на 

учебния ден) веднага след дипломирането 

си. Година по-късно става учител по 

география и икономика. Работата е доста 

динамична и всеки ден е различен и 

изпълнен с емоции. Споделя мнението, че 

„Да си учител е призвание, а не професия. ” 

За това, колко добре се справя, говорят 

успехите на неговите ученици. Две поредни 

години зрелостниците, които подготвя 

завършват с отличен успех, редовно има 

класирани ученици в челните  места на  

областните кръгове от олимпиадата по 

география и икономика. За четвърта година 

е класен ръководител и предвид младостта 

си смята, че това е най-хубавото нещо, 

което му се случва. Ръководител е на групи 

от ученици по различни проекти, конкурси 

и зелени училища. Преминава редица 

обучения и курсове, свързани с 

преподавателската му дейност и с 

повишаване на квалификацията.   Заедно с 

колега-учител успяват да направят огромен 

компас в двора на училището, който е без 

аналог в града, а може би и в областта. 

„Работата на съвременния учител е 

изпълнена с много позитиви, но и с 

трудности. За да изпълни мисията си, 

той трябва да притежава определени 

качества и умения: комуникативност, 

креативност, толерантност, емпатия,  

организационни, лидерски, психологически 

умения и др. Да откриеш заложбите на 

ученика, да му помогнеш да ги развие, за 

да се преоткрие е част от работата на 

всеки педагог. Ежедневните дейности  и 

задачи не са монотонни и стереотипни, 

а многообразни и изпълнени не само с 

образователни предизвикателства. Няма 

еднакви дни в училище, нищо че учебната 

програма е една и съща.” – споделя Стефан. 

В края на своята история Стефан съветва 

настоящите студенти да следват мечтите си 

и да не се отказват, когато срещнат 

трудности по пътя към успеха. Само така 

ще се изградят като успешни личности.  

За финал споделя мисъл на 

Конфуций, която често казва на своите 

ученици: „Изберете работата, която 

обичате, и тогава няма да бъдете 

принудени да работите и един ден през 

живота си! Дерзайте! ” 

13 

БЮЛЕТИН № 1 2022

1 

БЮЛЕТИН № 5 2022 


